
Offentligt referat fra bestyrelsesmøde i Hadsten Varmeværk A.m.b.a. den 22.02.2021.  

 

Til stede: Niels Jørgen Bärtel, Lars K. Andersen, Henrik Winther, Per N. Jensen, Flemming 
Nørgaard, Jens Eskildsen og Palle Laugesen. 
Ruben Stæhr, Kvist & Jensen under punkt 1. 
 
Afbud: Jacob Toft. 
 
(Bestyrelsesmødet blev afholdt som webmøde på skype.) 
  
Dagsorden:  
  

1. Gennemgang af årsrapporten for regnskabsåret 2020.  
2. Evt. bemærkninger til referat fra mødet d.10.12.20.  
3. Orientering fra driftschefen.  
4. Generalforsamling/bestyrelse/kundeinformation.  
5. Årsberetning.  
6. Likviditetsberedskab. 
7. Fjernaflæsning. 
8. Krænkelse 
9. Evt.  
10. Næste møde.  

  
1. Gennemgang af årsrapporten for regnskabsåret 2020.  
  
  Årsrapporten gennemgås af revisor Ruben Stæhr, Kvist & Jensen.  
 

Det indstilles at:  
  
Årsrapporten godkendes.  
 
Beslutning: 
 
Årsrapport og revisionsprotokollat for Hadsten Varmeværk A.m.b.A for 2020 blev 
gennemgået af statsaut. revisor Ruben Stæhr, Kvist & Jensen, hvorefter årsrapporten og 
revisionsprotokollatet blev godkendt af den tilstedeværende bestyrelse. 
Årsrapporten og revisionsprotokollatet underskrives digitalt ved anvendelse af E-signatur. 
Ruben Stæhr udsender mail med link for underskrift. 
 
Det blev besluttet af indefrosne feriepenge for perioden 1/9 2019 – 31/8 2020 indbetales til 
feriefonden. 
 
Projektet med forsyning af Hadsten med overskudsvarme fra ”Leca-værket” er fortsat i spil. 
 
Der har været øgede lønomkostninger pga. langtidssygdom hos personalet. 

 
Det har været et mildt varme år og dermed mindre varmesalg end forventet. 
Der har været øgede omkostninger til indkøb af halm pga. stigende priser. 
 
Der har været et mindre forbrug af træpiller. 
 



Der har været stigende omkostninger til ledningstab, men det skyldes forskydninger i 
årsaflæsninger på ca. 600 varmeafregningsmålere. Fejlene er nu rettet. 
 

2. Evt. bemærkninger til referat fra 10.12.2020. 
 
Ingen bemærkninger  

 
3. Orientering fra driftschefen.  

  
a) Likviditetsopfølgning: Gennemgås på mødet. 
b) Arbejdsulykke: I forbindelse Jespers uheld har vi en påtale. Derfor mister vi vores 

grønne Smiley der erstattes med en gul.  
c) Hadbjerg: Som tidligere nævnt er vi ved at få udarbejdet et projektforslag for 

konvertering af Hadbjerg. For at fremme muligheden for at søge tilskud har bedt 
Favrskov kommune om en betinget godkendelse. Det har man foreløbigt ikke 
kunnet imødekomme. 

d) EnergiCert: På opfordring af energistyrelsen har energisektoren etableret en 
forening, EnergiCert, for at fremme cybersikkerheden. Det er fra Dansk Fjernvarme 
besluttet at varmeværkerne er obligatoriske medlemmer. Vi har deltaget i et 
introduktionskursus, hvor det stod lysende klart at de foreløbigt ikke tilbyder det 
som vi reelt har behov for. 

e) Eventuelle klager: Ingen. 
  

Det indstilles at:  
  
Orienteringen tages til efterretning.  
 
Beslutning: 
 
Orienteringen blev taget til efterretning. 
 
a) Flere mindre poster har medført, at der er behov for at trække mere på kassekreditten end 
forventet i januar og februar. 
 
b) Arbejdstilsynet har fremført, at Jesper ikke er blevet tilstrækkeligt instrueret. Jesper er på 
kursus i denne uge og forventer at genoptage arbejdet på varmeværket i næste uge. 
 
c) Favrskov Kommune har nu fremrykket behandlingen af vores projektforslag for Hadbjerg 
fra april til marts måned. Vi håber på en snarlig behandling og godkendelse, så vi kan få  
del i årets tilskudspulje. Ellers må vi vente til næste år, hvor der udløses næste tilskudspulje. 
Tilskudsordningen kører over de næste tre år. 
 
d) Palle Laugesen afventer tilbagemeldinger fra andre værker, som har deltaget i 
introduktionskurset, men overvejer p.t. en udmeldelse af ”foreningen EnergiCert”, da der 
ikke foreligger noget brugbart. 

  
4. Generalforsamling/bestyrelse/kundeinformation. 
    
 I forbindelse med generalforsamlingen ønskes flg. punkter afklaret.  
  

Bestyrelsesmedlemmer på valg, herunder Jacob Tofts udtræden. 
 



Valg af dirigent.  
Valg af suppleanter.  
Dagsorden.  
Mødetidspunkt.   
Evt. vedtægtsændring. 
Trykning af forbrugerinformation. 
Evt. diskussion om den praktiske afvikling af GF. 
   
Det indstilles at:  
  
Punktet drøftes.  
Generalforsamlingen udsættes på ubestemt tid. 
Trykning og omdeling af kundeinformation udskydes på ubestemt tid. 
 
Beslutning: 
 
Punktet blev drøftet. 
 
Generalforsamlingen udsættes på ubestemt tid. 
 
Bestyrelsesmedlemmer på valg, herunder Jacob Tofts udtræden: 
Jens Eskildsen genopstiller til bestyrelsen. 
Jacob Toft er på valg til bestyrelsen men udtræder af bestyrelsen med udgangen af februar 
måned 2021 pga. flytning.  
Suppleant indkaldes til bestyrelsen og er på valg til bestyrelsen ved den kommende 
generalforsamling.  
Niels Jørgen Bärtel forespørger suppleant Kim Bertil Topp om interesse for at indtræde i 
bestyrelsen.  
 
Valg af dirigent: 
Bestyrelsen foreslår Ole Jensen som dirigent.  
Niels Jørgen Bärtel retter henvendelse til Ole. 
  
Valg af suppleanter: 
Vi forsøger at finde nye kandidater til bestyrelsen/ suppleanter til bestyrelsen. 
 
Dagsorden: 
Dagsorden er ifølge vedtægterne. 
 
Mødetidspunkt: 
Generalforsamlingen starter kl. 19.00.  
 
Evt. vedtægtsændring: 
Vi foreslår oprettet binavnet ”Hadsten Varme” i vedtægterne.  
Der udarbejdes et forslag til afstemning på generalforsamlingen. 
 
Trykning af forbrugerinformation: 
Trykning og omdeling af kundeinformation udskydes på ubestemt tid. 
 
Evt. diskussion om den praktiske afvikling af GF. 
For at tiltrække flere andelshaverne til generalforsamlingen, overvejer vi at etablere 
”mødesteder” efter den ordinære generalforsamling, hvor der vil være mulighed for at møde 



bestyrelse og medarbejdere for en snak om både teknik, og hvad der ellers rører sig i 
relation til værket. 
 
Årsregnskabet 2020 til godkendelse på generalforsamlingen 2020 lægges på hjemmesiden 
efter elektronisk godkendelse i bestyrelsen. Der noteres med en bemærkning om endelig 
godkendelse på den kommende generalforsamling. 

  
5. Årsberetning.  
  

Der fremsendes oplæg fra bestyrelsesformanden.  
 
Det indstilles at: 
 
Årsberetningen gennemgås og godkendes. 
 
Beslutning: 
 
Oplægget til årsberetningen blev gennemgået.  
Niels Jørgen Bärtel tilretter årsberetningen og fremsender den til gennemsyn hos Jens 
Eskildsen.  
Efterfølgende udsender Niels Jørgen Bärtel beretningen til bestyrelsen for godkendelse på 
næste bestyrelsesmøde.  
 

6. Likviditetsberedskab. 
 

Vores pengeinstitut vil ikke fortsat stille kreditfaciliteter til rådighed uden sikkerhedsstillelse. 
Der bør findes en mere permanent ordning til dækning af likviditetsbehov end bevilliget 
overtræk- herunder en vurdering af mulighederne for en kommunegaranti på en kassekredit.  

 
Beslutning: 
 
Palle Laugesen beregner vores likviditetsbehov (forventet 5-6 mill.kr.)  
 
Derefter indhenter Palle tilbud på en kassekredit ved kommune kredit med kommunegaranti 
samt et tilbud på en kassekredit i Dansk Bank med pant i fast ejendom. 

 
7. Fjernaflæsning. 
 

Som tidligere informeret om løber forhandlingerne med Kamstrup om netværksaflæsning. Se 
evt. bilag. 
 
Det indstilles at:  
 
 Punktet drøftes.  
 
Beslutning: 
 
Vi indgår aftale med Kamstrup A/S om etablering af system til netaflæsning af 
forbrugsafregningsmålere. Budgetprisen er på 1.372.198 kr. 
 
Investeringen på de 1,3 mill. kr. til netaflæsning fremmed finansieres med Kommunekredit 
lån. 



8. Krænkelse. 
 

I forlængelse af drøftelserne på sidste møde er oplægget om krænkelser tilrettet. 
  

Det indstilles at: 
 
Afsnittet til Personalehåndbogen godkendes. 
 
Beslutning: 
 
Oplægget om krænkelser blev diskuteret og godkendt. Dokumentet indsættes efterfølgende i 
Personalehåndbogen. 

 
9. Evt.  
 
På næste webmøde anvender vi platformen Microsoft Teams. 
 
Fremadrettet anvendes ordet ”afbud” i stedet for ”fraværende” i forbindelse med notering af 
deltagere som ikke er tilstede ved bestyrelsesmøder hvor der er meddelt afbud. 
 
På næste bestyrelsesmøde fremlægger Palle Laugesen priser og mængder på kontrakt for 
naturbiogas til sammenligning med naturgas. 
 
Hadsten Varmeværk har leveret deklareres i forbindelse med udsendelse af årsopgørelsen til 
forbrugerne. 
 
Hvis forsamlingsrestriktionerne giver mulighed for det, ønsker vi at mødes i fysisk til næste 
bestyrelsesmøde. 

  
10. Næste møde.  
 

Torsdag den 4. marts 2021 kl. 19.00 
 

Niels Jørgen Bärtel 
Bestyrelsesformand 

 


